

பொங்கல்தினத்தில் யுத்தநிறுத்தமாயிருந்தும் பல இடங்களிலும் தாக்குதல்; பலர் காயம்

விலை ரூபா 4-00

நாமநாடு

THE EELANADU NATIONAL TAMIL DAILY

மலர்: 32 தை 3 ஜ. ஆகிர் பிறை 29 இதழ்: 265
யாழ்ப்பாணம் புதன்கிழமை 16-1-1991

★ வளைகுடாவில் போரா? சமாதானமா?

முடிவு இன்று தெரியவரும்!

சமாதான முயற்சி தொடர்கிறது (ஜெனீவா)

வளைகுடாவில் போரா? சமாதானமா? என்பது இன்று காலை 10-30 மணிக்குப்பின் தெரிந்துவிடுமென்று எதிர்பார்க்கப்பட்ட போதிலும் இதற்குப் பின்னரும் சமாதான முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்படலாமென்று ஏஜென்ஸி செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

இன்று காலை 10-30ற்கு முன் வில்லை. குவைத்திலிருந்து ஈராக்கி இந்தக் காலக்கெடு எவ்வித வெளியேற வேண்டுமென்ற காரணம் கொண்டும் நீடிக்கப் ஜ. நா. சபையின் கோரிக்கை படமாட்டாது என்று ஜ. நா. கைக்கு நேற்று நள்ளிரவுவரை சபை அறிவித்துள்ளது. ஈராக்கி பதிலெதுவும் அளிக்க (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

4-ம் கட்ட நிவாரணத்தில் அரிசி வழங்கப்படும்

(யாழ்ப்பாணம்) 4ம் கட்ட விசேட இலவச

'ஷெல்' தாக்கி ஒருவர் காயம்

(நல்லூர்) பலாலியிலிருந்து நேற்று ஏற்பட்ட 'ஷெல்' ஒன்று ஏழாலைச் சந்தியில் விழுந்து வெடித்த போது அச்சுவெலி வடக்கைச் சேர்ந்த ரி செல்லையா என்பவர் காயமடைந்தார்.

அவர் யாழ்ப்பாணம் ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். (152)

உணவு விநியோகத்தின்போது யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் அரிசி வழங்கப்படவுள்ளது. போதியளவு அரிசி, பருத்தித்திறைக்கு வரவுள்ள சப்பில் வரவிருக்கிறது. (153)

வில்லவாசி உயர்வை எதிர்த்து ஆர்ப்பாட்டம் நடத்த முடிவு

(மாண்புமிகு) மாபெரும் ஆர்ப்பாட்டம் வாழ்க்கைச் செலவு உயர்வை நடத்தவுள்ளனர்; வில்லவாசி உயர்வை எதிர்த்து எதிர்த்து எதிர்த்து (153)

வளைகுடா பகுதியில் அமெரிக்க படைபலம்

(வாஷிங்டன்) வளைகுடாவில் ஈராக்கிற்கு எதிராக யுத்தமொன்றில் ஈடுபடவுள்ள அமெரிக்க படைபலம் பற்றிய விபரத்தை 'பென்டகன்' வெளியிட்டுள்ளது. துருப்புக்கள் 3,60,000 வீரர்கள். இவர்கள் சமூக அரேபியாவிலும் அதைச் சுற்றிய பகுதிகளிலும் நிலைகொண்டுள்ளனர். இந்த எண்ணிக்கை ஜனவரி மாதமுடிவில் 4,30,000 ஆக அதிகரிக்கப்படும். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

(யாழ்ப்பாணம்) தைப்பொங்கல் தினத்தில் யுத்தநிறுத்தம் செய்யப்போவதாக அறிவித்த சிறிலங்கா படைகள் பல இடங்களில் நடத்திய தாக்குதலினால் பல பொதுமக்கள் காயமடைந்ததுடன், வீடுகள் பன சேதம் அடைந்தன. நேற்றுமுன்தினம் வவுனியா நகரில் பொருள்களை வாங்க வந்த பொதுமக்கள் மீது சிறி வலகா இராணுவத்தினர் நடத்திய தாக்குதலில் 15 பொதுமக்கள் படுகாயமடைந்தனர். (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

வடபகுதி வர யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிபருக்கு இராணுவம் தடை

(யாழ்ப்பாணம்) யாழ்ப்பாணம் அரசு அதிபர் திரு. அனீரன் அவர்கள் கடந்த சனிக்கிழமை கொழும்பிலிருந்து வாகனம் ஒன்றில் வடபகுதிக்கு வரும் வழியில் மதவாச்சியில் வைத்த சிறிலங்கா இராணுவத்தினரால் திருப்பி அனுப்பப்பட்டதாகத் தெரியவருகிறது.

தற்போது கொழும்பில் தங்கிநிற்கும் அவர் சப்பல் மூலம் யாழ்ப்பாணம் வருவார் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. (153)

வீரமரணம்

(யாழ்ப்பாணம்) தெல்லிப்பழை டச்சு வீதியில் உள்ள புலிகளின் பாதுகாப்பு அரணை நோக்கி நேற்று இராணுவம் நடத்திய தாக்குதலில் திருமலை தோப்பூரைச் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

போதிய எரிபொருள் கையிருப்பில் இருக்கிறது

(கொழும்பு) வளைகுடாவில் யுத்தம் ஏற்படாமட்டாது என்று எரிபொருள் மின்சக்தி அமைச்சு பட்டாலும் இலங்கையில் எரி பொருளுக்கு தட்டுப்பாடு (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

பிரான்ஸின் ஆலோசனைக்கு முன்று நாடுகள் எதிர்ப்பு

(பாரிஸ்) வளைகுடாவில் போரைத் தவிர்ப்ப பிரான்ஸ் மேற்கொள்ளும் புதிய திட்டத்திற்கு அமெரிக்கா, பிரிட்டன், சோவியத் யூனியன் ஆகியன எதிர்ப்புத் தெரிவித்துள்ளதுடன், குவைத்தில் இருந்து ஈராக்கி வெளியேறுவதற்கு ஜ. நா. விதித்த காலக்கெடு நீடிக்கப்படமாட்டாது என ஜ. நா. பொதுச் செயலாளர் திரு. பெரெட்டி குயீலர் தெரிவித்தார். பிரான்ஸின் புதிய திட்டம் இஸ்ரேலுக்கும், பலஸ்தீனியர்களுக்கும் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

ஊசி மூலம் நஞ்சுட்டப்பட்டு மாணவன் படுகொலை

(மட்டக்களப்பு) சிறிலங்கா இராணுவத்தினர் ரால் மாணவர் ஒருவர் ஊசி மூலம் நஞ்சு ஏற்றப்பட்டு படுகொலை செய்யப்பட்டுள்ளார். கனடாவின் சேர்ந்த மட்டுநகர் சிவாஜந்தாக்கில் (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

மரண தண்டனை

(புளே) கடந்த வாரம் கிளாஸி தென்னந்தோட்டம் காவலாளியை குத்திக் கொன்றமைக்காகவும், கிளாஸிப் பகுதியில் சமூக விரோதச் செயல்களில் ஈடுபட்டமைக்காகவும் கிளாஸியைச் சேர்ந்த இளஞர் ஒருவருக்கு நேற்று பனையில் மரண தண்டனை வழங்கப்பட்டது. (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

இராணுவத் தாக்குதல் வலி. வடக்கில் அதிகரிப்பு

(காங்கேசந்துறை) நேற்றுக் காலை தொடக்கம் வலி-வடக்கில் நேற்று இராணுவத் தாக்குதல்கள் அதிகரித்து வெள்ள தாக்குதல் இடம் காத்திருந்தன. (4-ம் பக்கம் பார்க்க)

